



# SOSÁKOVA PĚTKA

Školní časopis Základní školy Vojnovičova 620/5, Ústí nad Labem

Ročník 25

Květen, červen 2024

Už jsme tu zase s posledním letošním číslem našeho školního časopisu! Těšíte se na vysvědčení? My ano! Doufáme, že bude super a že se všichni žáci devátých tříd dostali na své vysněné školy! Tentokrát se můžete těšit na závěrečné písemné práce, oddychové ozdravné pobyty, „suprčupr“ výlety, akademie devátých tříd a mnohé další. V květnu slavíme Den matek, Den rodiny, v červnu Den otců a dětí. Tak co, popřáli jste všechno nejlepší vašim maminkám a tatínkům?



## Den matek

*Němcová Adriana*

Drahá maminko, má nádherná matičko.  
Dnes je tvůj den tak oslavuj!  
A ze svého života se raduj!  
Bez tebe matičko, nebylo by radosti.

Bez tebe matičko má, nebylo by života.

Jsi pýcha života mého, radost, duha v srdci mém.

Vždy se raduj a oslavuj!  
Vždyť je to tvůj den.

Bez tebe matičko, nebylo by radosti.  
Bez tebe matičko má, nebylo by života.

## ŠKOLNÍ ROK

Žákyně 9.B

Konec školního roku se blíží,  
bolí mě z toho v kříži.  
Musím si opravit známky,  
ať nepropadnu zpátky.

Popelářem býti nechci,  
proto raději zatnu pěsti.

Učit se už nebudu,  
až příště na maturu.  
Na chvíli máme klid od učení,  
od září nám zase začne to mučení.

Doufáme, že si nás budete pamatovat,  
už vás nikdo nebude zachraňovat.

## Návštěva Českého rozhlasu Sever

Dne 7. 5. 2024 navštívili žáci pracující našich školních novinách Český rozhlas Sever. Viděli jsme krásnou architekturu vily, ve které rozhlas sídlí. V každé místnosti byly jiné ozdobné stropy. Budova rozhlasu dřív patřila rodině Wolfrumových.

Obhlédli jsme nahrávací studio, viděli moderátory vysílat a navštívili jsme ediční místnost a také jsme si vyzkoušeli, jaké to je moderovat, když jsme si mohli zkusit přečíst část zpráv a pak si poslechnout svůj hlas.



## Exkurze do České televize

Dne 25. 4. 2024 jsme navštívili krajské pracoviště České televize v ústí nad Labem. Hned u vchodu nás uvítala paní editorka, která v televizi pracuje již 10 let. Dozvěděli jsme se, že se místní redakce rozrostla z jedné kanceláře na celé patro.

Když jsme se dostali do nejvyššího patra, tak nás uvítal další pracovník ČT, který nás provedl celým patrem, ukázal nám maskérnu nebo taky redakční místnost, kde jsme si zkusili zacházet s kamerou.

Když skončila prohlídka, tak jsme se rozloučili a vrátili se do školy.



## Za Máchou do Litoměřic

Ve čtvrtek 30. května vyrazily osmé třídy na literárněhistorickou exkurzi do Litoměřic, aby si připomněly život a dílo básníka Karla Hynka Máchy. Tento romantický autor zde krátce žil a především tragicky zahynul při hašení požáru města.

Kromě toho si třídy prošly starobylé město Litoměřice a prohlédly si památky v historickém centru i na Dómském vršku.



# Dva pohledy na akci: Škola v přírodě 4. A + 5. A

20.5. – 24.5. Jiřetín pod Jedlovou chata Vilda

V pondělí jsme hráli hry venku. V úterý jsme navštívili štolu Jana Evangelisty, večer jsme měli diskotéku. Ve středu jsme navštívili Jedlovou horu, hrad Tolštejn, Křížovou cestu.

Ve čtvrtek v noci nás probudili a šli jsme na stezku odvahy. V pátek jsme byli v netradičním muzeu Stroj času, pak jsme odjeli domů.

*Eliška Kohlová*

## Škola v přírodě 4. A-5. A

20. 5. -24. 5

Bydleli jsme v Jiřetíně pod jedlovou v chatě Vilda. V úterý jsme byli ve štolu Jana Evangelisty.

Ve středu jsme šli na Jedlovou horu, potom jsme se přesunuli na zříceninu hradu Tolštejn.

Ve čtvrtek jsme hráli hodně her s panem Sedlákem, večer jsme měli diskotéku a o půlnoci jsme šli stezku odvahy. V pátek jsme navštívili netradiční muzeum Stroj času.

*Albert Friš.*



## Pranostiky na květen - červen

Studený máj - v stodole ráj.

V máji vlhko, chladno - bude vína na dno.

Májová vlažička - naroste travička; májový deštiček - poroste chlebiček.

Když se v máji blýská, sedlák si výská.

Když v červnu severní větry vějí, tu se bouřky opozdí.

Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.

Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný.



## Červen – významné dny

- 1.6. Mezinárodní den dětí, 50. výročí SOS vesniček
2. 6. Mezinárodní den čistého ovzduší
4. 6. Mezinárodní den dětí, které se staly obětí agrese
5. 6. Světový den životního prostředí,
12. 6. Světový den proti dětské práci
14. 6. Světový den dárců krve
21. 6. Evropský den hudby, Mezinárodní den trpaslíků
23. 6. Mezinárodní olympijský den
26. 6. Mezinárodní den podpory obětem násilí (mučení)



## Turnaj v přehazované

Třídy 4. B + 5. AB se zúčastnily turnaje v přehazované ústeckých škol.

## Soutěž Mladý záchranář

V pondělí 20. 5. se konalo okresní kolo soutěže Mladý záchranář v areálu hasičské stanice ve Všebořicích. Náš silný tým (složený ze čtyř žáků 8. B) obsadil 1. místo z jedenácti zúčastněných. Postupujeme tedy do krajského kola, které se uskuteční v Krupce 18. června.

### 1. místo. Gratulujeme!



## Muzeum minerálů Freiberg

Dne 23. května 2024 se všechny třídy 9. ročníku s pedagogickým dohledem našich učitelek jely podívat do městečka Freiberg ležícím v Německu nedaleko Drážďan. Dominantou městečka je muzeum minerálů Freiberg, kam jsme se šli podívat. V muzeu se nachází plno minerálů, které pocházejí z každého koutu světa, a my jsme měli tu čest si tuto sbírku prohlédnout. Expozice vypadala velmi zajímavě a byla přínosem nejen pro milovníky minerálů. Určitě všem, nejen milovníkům minerálů doporučujeme si zajet podívat se do Freibergu!

*Žáci 9. c*

## ERASMUS na naší škole

Ve dnech 13. - 17. 5. 2024 se čtyři učitelky z druhého stupně zúčastnily již druhé mobility v rámci programu Erasmus plus Use Your Heart, do kterého je naše škola zapojena. Po Konye v Turecku jsme se tentokrát vypravily do Chorvatska. Srdečně nás přivítaly chorvatské kolegyně ve městě Karlovac. Hned v pondělí jsme navštívily jejich školu a školku v obci Generalski Stol, setkaly se s kolegy z partnerských škol v Berlíně a Konye a také se se zástupcem odboru školství, starostou obce. Spolu s nimi jsme zhlédli představení folklórních tanců a zpěv dětského sboru, které si pro nás děti připravily. V rámci týdenního programu všichni zúčastnění absolvovali workshopy a semináře na téma Digitální kompetence, poznali jsme, jak pracují s dětmi v jiné zemi, s jakými problémy se potýkají, a měli tak možnost srovnání s naším školním systémem. Velice přínosná byla komunikace se všemi účastníky projektu.

Součástí projektu je také poznávání nových zemí, proto jsme navštívily hlavní město Záhřeb, obdivovaly krásu Plitvických jezer, ochutnaly místní gastronomii a celý pobyt si společně velice užily. V rámci výstupů se budou točit videa s žáky na všech partnerských školách na téma seznamování či nakupování v různých cizích jazycích, podíváme se společně na videa o našich partnerských školách, jež žáci natáčeli. V rámci sportovních aktivit představíme žákům zajímavou hru, kterou si dle našeho návodu v českém jazyce po překladu do jejich mateřských jazyků pokusí zahrát. Další aktivitou bude zajímavá štafeta. V naší škole již začínají naplno přípravy na září, kdy se uskuteční třetí meeting. Přivítáme u nás všechny zástupce partnerských škol z ostatních zemí. Těšíme se.



## Vodák 2024

Konec školního roku je již tradičně na naší škole spojen s vodáckým kurzem, který je určen pro žáky druhého stupně. Kurz se opět koná na Ohři a neohrožení plavci a vodáci se v druhém červnovém týdnu vypravili splavit tuto řeku.



# Výjezd do Velké Británie

## Žáci ZŠ Vojnovičova si užili návštěvu Tower Bridge v Londýně

Ve dnech 3. – 7. 6. 2024 se konal zájezd do Anglie pro žáky druhého stupně naší školy. Čtyři učitelky a 48 studentů vyrazilo z Ústí nad Labem Eurotunelem do Londýna. Měli jsme bohatý program. Naše putování začalo ve čtvrti Greenwich, kde se nachází královská observatoř a prochází tudy nultý poledník.



Poté jsme pluli po řece Temži ke slavnému mostu Tower Bridge, na který jsme následně vystoupali, a měli tak možnost spatřit hlavní město z výšky. V prostorách hradu a pevnosti The Tower jsme viděli královské korunovační klenoty a např. výstavy zbroje a zbraní. Prošli jsme kolem St. Paul's Cathedral, navštívili památník velkého požáru v Londýně a spatřili místo, kde požár v r. 1666 vypukl. Přešli jsme Millennium Bridge a viděli jsme galerii Tate Modern.

V rámci druhého dne jsme zavítali do městečka Salisbury, v němž jsme měli možnost podívat se na originál listiny Magna Carta – Velké listiny práv a svobod z roku 1215, který se nachází v překrásné katedrále s největší kostelní věží. Následovala návštěva mystického místa Stonehenge, které je proslulé kamenným kruhem, starým více než 5000 let. Poslední zastávkou bylo historické městečko Winchester, bývalé hlavní město Anglie.



## Exkurze – knihovna UJEP

Třídy 9. AC navštívily knihovnu místní univerzity --- UJEP. Paní knihovnice žákům ukázala knižní fond a vysvětlila, jak se v knihovně orientovat a co vše se může studentům hodit.

## BASKETBAL dívek – II. st., čtvrtek 18.4. 2024, přebor – okresní kolo na hale „SLUNETA“ na Klíších

„To se zase něco povedlo...“ Velká pochvala za reprezentaci a velké DÍKY i za vedení školy a to s FANFÁRAMI... Naše děvčata z 2. stupně dokázala pod vedením p. učitele a trenéra Michala „Sedla“ Sedláka obsadit nádherné **2. místo** v okresní soutěži v Basketbalu ZŠ a k tomu získali tzv. „divokou kartu“ pro **postup do Krajského kola**. Krajské kolo se bude konat též u nás v Ústí nad Labem v hale „Sluneta“. Ještě jednou gratulujeme a těšíme se na další skvělé výkony dál.

(Mgr. J. Hájek)



Třetí den jsme strávili opět v Londýně. Měli jsme štěstí a uviděli příjízdní stráž před Buckinghamským palácem, prošli jsme se po vládní třídě Whitehall, zaujaly nás barevné světelné reklamy na Piccadilly Circus, poobědvali jsme v Chinatownu, obdivovali jsme vysoký pomník admirála Nelsona na Trafalgar Square, nakoupili poslední suvenýry na Leicester Square a vydali se k vysokému kolu London Eye, z něhož jsme si vychutnali úchvatný výhled na město. Kolem Westminster Abbey jsme prošli ke stanici metra a právě metrem dorazili na místo odjezdu autobusu zpět domů, plni nádherných zážitků z naší dobrodružné výpravy.

Gabriela Vrkočová